
  

 

2ème enchère du répondant après un bicolore économique 

QUIZ – Réponses 
 

M. Jouve  09/04/2020 

 RV953 
 62 
 A75 
 864 

Sud Ouest Nord Est  
1 Passe 1 Passe Pas assez pour 2SA. Sud a décrit 9 cartes, un 

singleton (chicane) est probable. Simple 
préférence pour jouer en fit 52 

2 Passe 2  
    

 R10942 
 7 
 1085 
 R93 

Sud Ouest Nord Est  
1 Passe 1 Passe 2 cartes de plus à  qu’à . Tant pis si Sud a 

16-18HL et seulement 3 cartes à . Pour dire 
2, il faudrait posséder 6 cartes

2 Passe Passe  
    

 R87542 
 7 
 1085 
 R93 

Sud Ouest Nord Est  
1 Passe 1 Passe Probablement le meilleur contrat. On garantit 

6 cartes. Si Sud reparle à 3on passera 2 Passe 2  
    

 87 
 R8754 
 R108 
 1082 

Sud Ouest Nord Est  
1 Passe 1 Passe 

 
Le fameux SA « fourre-tout ». Que dire 
d’autre ? Avec une main 4315 et un singleton 
 Sud dira 2 

1 Passe 1SA 
    

 AD94 
 62 
 R952 
 V72 

Sud Ouest Nord Est  
1 Passe 1 Passe 

 
Simple préférence (pourrait aussi provenir de 
RD964 V873 102 72). Mais ici, si Sud 
reparle, on cherchera la meilleure manche 

2 Passe 2 
    

 RD10972 
 6 
 AV2 
 964 

Sud Ouest Nord Est  
1 Passe 1 Passe 

 
Promet 6 très belles cartes à  pouvant jouer 
même face d’un honneur singleton  2 Passe 3 

    
 A965 
 8 
 1083 
 R10962 

Sud Ouest Nord Est  
1 Passe 1 Passe 

 
Seulement 7H, mais la distribution et les 5 
atouts ainsi que leur la qualité justifient un 
encouragement 

2 Passe 3 
    

 AD965 
 8 
 R83 
 D1096 

Sud Ouest Nord Est  
1 Passe 1 Passe 

 
Naturel encourageant, mais  ne dénie pas 5 
cartes à Toute nouvelle enchère de Sud est 
alors forcing un tour 

2 Passe 2SA 
    

 ADV63 
 R5 
 RD98 
 106 

Sud Ouest Nord Est  
1 Passe 1 Passe 

 
Forcing de manche. De la même façon avec 
ARV63 95 5 ADV74 on aurait soutenu à 
saut à 4 

2 Passe 3 
    

 AR85 
 R8 
 A105 
 9864 

Sud Ouest Nord Est  
1 Passe 1 Passe 

 
Quelle manche (chelem) jouer : 3SA, 4, 5 
(6) ? La 4ème couleur permet de vérifier la 
main de l’ouvreur 

2 Passe 2 
    

 Le bicolore économique n’est PAS FORCING 

PRINCIPES : - Manche impossible  s’ARRÊTER le plus vite possible : 1SA « fourre-tout », soutien de  
  la 1ère couleur du bicolore (préférence), Passe, répétition couleur répondant  6 cartes 
 - Manche possible  ENCOURAGER : 2SA, soutien de la 2ème couleur du bicolore,   
  répétition couleur répondant avec SAUT  6 cartes correctes 
 - Manche certaine  enchères FORCING ou conclusion à la manche : soutien différé  
  majeure d’ouverture (  chelemisant au palier de 3), 3SA, soutien avec SAUT   
  mineure d’ouverture, 4ème forcing sans meilleure enchère 


